

ΑΣΚΗΣΗ SKYROS 21
Χαιρετισμός Αρχηγού ΓΕΑ, Αντιπτέραρχου (I) Γεώργιου
Μπλιούμη

κ. Υπουργέ,

κ. Αρχηγέ ΓΕΕΘΑ

κ. Πρέσβη (Mr Patrick Maisonnave),

Κύριοι Αρχηγοί ΓΕΣ και ΓΕΝ

Dear Maj. General Laurent Lherbette, Deputy Commander of French Air Defense and Air Operations Command.

Αγαπητοί Προσκεκλημένοι

Κυρίες και κύριοι

Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά και τιμή, να σας καλωσορίσω στην 114 Πτέρυγα Μάχης και σας ευχαριστώ για την παρουσία σας σήμερα στην τελευταία ημέρα της άσκησης «ΣΚΥΡΟΣ 21», με σκοπό τη συνεκπαίδευση μεταξύ της Ελληνικής και της Γαλλικής Αεροπορίας, που είναι ιδιαίτερα επωφελής και εκτελείται με απόλυτη επιτυχία.

Ασκήσεις υψηλού επιπέδου όπως η άσκηση «VOLFA», η άσκηση «ΗΝΙΟΧΟΣ» και σήμερα η άσκηση «ΣΚΥΡΟΣ», επιτρέπουν στα στελέχη μας να εκπαιδευτούν ως ομάδα, να πετάξουν σε μικτούς σχηματισμούς, να επιχειρήσουν με ασφάλεια και αποτελεσματικότητα εφαρμόζοντας εξελιγμένες αεροπορικές τακτικές. Μέσα από τη ρεαλιστική αεροπορική εκπαίδευση σε περιβάλλον πολλαπλών απειλών διαμορφώνεται κοινή επιχειρησιακή αντίληψη μεταξύ των Ιπταμένων και ενισχύεται το επίπεδο διαλειτουργικότητας των διατιθέμενων μέσων. Μέσων, όπως τα Α/Φ Rafale, που σύντομα θα ενταχθούν στο οπλοστάσιο μας και θα προσδώσουν σαφές επιχειρησιακό πλεονέκτημα στην Πολεμική μας Αεροπορία.

Καθόσον το Α/Φ Rafale αποτελεί μια πλατφόρμα με τεχνολογικές καινοτομίες που το καθιστούν ικανό να αντιμετωπίσει με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα όλες τις αποστολές στο ελληνικό FIR, καθώς και στην ανατολική Μεσόγειο.

Οι αυξημένες επιχειρησιακές δυνατότητες του Α/Φ, σε συνδυασμό με τη χρήση των όπλων που δύναται να φέρει, το καθιστούν σημαντικό αποτρεπτικό παράγοντα ο οποίος ενισχύει την αεροπορική υπεροχή και κυριαρχία και επιπλέον, ικανό να επιφέρει πλήγμα στρατηγικών καθώς και ναυτικών στόχων επιφανείας σε

αποστάσεις πολύ μεγαλύτερες από αυτές που τα υπάρχοντα οπικά συστήματα του αντιπάλου μπορούν.

- Είναι η πρώτη ολοκληρωμένη προμήθεια αεροσκαφών – όπλων και FOLLOW ON SUPPORT για την ελληνική Πολεμική Αεροπορία.

- Η αγορά και η ένταξη των Rafale είναι ιστορική στιγμή και

- ανοίγει την πύλη προς το μέλλον για την Αεροπορία μας

- Αλλάζουν οι ισορροπίες στην περιοχή μας

Παράλληλα η συνεκπαίδευση στην Άσκηση «ΣΚΥΡΟΣ 21», αποτελεί απτή επιβεβαίωση των ιδιαίτερα θερμών σχέσεων των Αεροποριών των δύο χωρών, που διακατέχονται από τις ίδιες αρχές και αξίες και επιδεικνύουν έμπρακτα το σεβασμό τους στο Διεθνές Δίκαιο, στη σταθερότητα και ασφάλεια στην περιοχή μας . Υπό το πρίσμα αυτό, η άσκηση «ΣΚΥΡΟΣ» εκπέμπει δυναμικό μήνυμα και ενισχύει τη συνεργασία μεταξύ των δύο Αεροποριών και με τους άλλους Κλάδους των ΕΔ, καθώς πέρα από τα Α/Φ Rafale, Mirage 2000, F-16, A-330 Tanker, A-400 και το Α/Φ ΑΣΕΠΕ, συμμετείχαν πλοία του Πολεμικού Ναυτικού και μονάδες των Ειδικών Επιχειρήσεων.

Κύριε Υπουργέ, κύριε Πρέσβη,

η παρουσία σας σήμερα, επιβεβαιώνει την εξαιρετική συνεργασία των χωρών μας και τη δέσμευση για διεξαγωγή κοινών ασκήσεων, απευθύνει δε, σαφές μήνυμα αποφασιστικότητας, αλληλεγγύης και σύμπνοιας της Γαλλίας και της Ελλάδας, στην προάσπιση της σταθερότητας και της ασφάλειας στην περιοχή.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να συγχαρώ τα στελέχη της Ελληνικής και της Γαλλικής Αεροπορίας για την άψογη σχεδίαση και εκτέλεση της Άσκησης «ΣΚΥΡΟΣ 21» και να ανανεώσω τη συνάντησή μας για την Άσκηση «ΗΝΙΟΧΟΣ», που προγραμματίζεται στην Αεροπορική Βάση Ανδραβίδας τον Απρίλιο του 2021.

Με πλήρη πεποίθηση ότι θα συνεχίσουμε να εκτελούμε με επιτυχία την αποστολή μας, αναπτύσσοντας μαχητικό πνεύμα και επικρατώντας σε κάθε πεδίο που ενδεχομένως θα κληθούμε να επιχειρήσουμε, σας καλωσορίζω για άλλη μια φορά και

Εύχομαι καλές Πτήσεις με Ασφάλεια.

Σας ευχαριστώ.